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ЦИФРОВІЗАЦІЯ БАНКІВСЬКОГО СЕКТОРУ ЯК НЕОБХІДНА УМОВА 

ФУНКЦІОНУВАННЯ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

Зростання очікувань клієнтів, посилення регулювання та гостра конкуренція у 

фінансовому секторі роблять оптимізацію та модернізацію операцій важливішими, ніж будь-

коли. Автоматизація та цифровізація процесів допомагають банкам адаптуватися до 

організаційних та економічних змін, одночасно знижуючи ризики. 

Цифровізація та автоматизація процесів дозволяє об’єднати системи та скоротити 

ручні завдання. Це зменшує операційні витрати фінансових установ і навантаження на 

працівників, які, маючи дані та час, можуть зосередитися на інших завданнях. 

Бізнес-процеси в банківській справі – це серія повторюваних завдань, які, крім того, 

необхідно точно виконувати. Недаремно банки та фінансові установи використовують 

автоматизацію. Найпоширенішими рішеннями є підписання договорів з клієнтами або 

надання та погашення кредитів. 

Протягом останніх трьох років цифровізація зосереджена переважно на прямих 

клієнтських рішеннях. Оскільки банки адаптуються до нових соціальних та економічних 

умов, оцифрування також досягає організаційного рівня компаній, тобто бек-офісних 

процесів, які складаються з адміністрації та співробітників, які не мають контакту з 

клієнтами. З операційної сторони бек-офіс включає в себе широкий спектр обов'язків, 

необхідних для підтримки та роботи організації. Серед проведених заходів: розрахунки, 

ведення документації, нагляд за дотриманням нормативних документів, бухгалтерські чи ІТ-

послуги. 

Автоматизація також добре працює для запобігання зловживанням і підтримки 

дотримання процедур, а також дозволяє проводити їх швидкий аудит. Цифрове та 

автоматизоване виконання завдань також надає дані, які дозволяють краще зрозуміти 

потреби клієнтів і розширити пропозицію відповідно до очікувань. 
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Банки повинні стати більш гнучкими, щоб мати можливість швидко адаптуватися до 

змін ринку, і, отже, також повинні довіряти своїм даним, якщо вони хочуть підтримувати 

своє зростання на конкурентному та все більш регульованому ринку. 

Процес цифрової трансформації просувається дуже швидкими темпами, і суспільство 

та економіка чітко відчувають його наслідки. Віртуальні зустрічі, обмін миттєвими 

повідомленнями та онлайн-шопінг стали невід’ємною частиною повсякденного життя. 

Багато урядів активно сприяють цифровій трансформації шляхом стратегічних дій та 

необхідних інвестицій.  

Очевидно, що цифрова трансформація впливає на економіку в цілому. Однак його 

вплив на фінансовий сектор ще більш виражений, оскільки більшість, якщо не всі, типові 

фінансові послуги можна оцифрувати. Інтернет-банкінг, онлайн-торгівля та онлайн-позики – 

лише деякі приклади. Цей процес розпочався всього кілька років тому і в найближчі роки 

прискориться ще більше. Тим не менш, це вже докорінно змінило структуру фінансових 

ринків. Наприклад, на фінансовий ринок вийшли численні нові учасники, зокрема компанії з 

фінансових технологій. Вони представили інноваційні продукти та розробили нові канали 

виходу на фінансовий ринок. Крім того, фінансові установи, які займають ринкову позицію, 

відповідно скоригували свої продуктові портфелі. Сьогодні більшістю банківських послуг і 

фінансових операцій можна керувати дистанційно за допомогою мобільного пристрою, 

такого як смартфон або планшет. Децентралізоване фінансування все частіше забезпечує 

прямий доступ до фінансових продуктів у децентралізованій мережі. Наприклад, сьогодні 

фінансові активи можна зберігати та передавати за допомогою захищеного гаманця без 

залучення посередників, таких як брокери, біржі чи банки. Підсумовуючи, загальна ситуація 

на фінансовому ринку за останні кілька років різко змінилася. 

Однак оцифрування – це більше, ніж просто технологічне явище. Це також має багато 

соціальних аспектів і змінює спосіб нашого життя та роботи. Таким чином, центральні банки 

повинні враховувати не лише технічні наслідки оцифрування стосовно обов’язків, які вони 

виконують відповідно до своїх повноважень. Їм також необхідно переглянути свої 

організаційні структури, оскільки цифрова трансформація приносить із собою 

фундаментальні зміни в спосіб роботи людей і впливає на повсякденну роботу працівників 

центрального банку. Технології впливають на те, як центральні банки взаємодіють і 

спілкуються із зацікавленими сторонами, включаючи, наприклад, банки, які вони 

контролюють. Крім того, керівники центральних банків все частіше використовують цифрові 

інструменти, щоб заощадити дорогоцінний час, який інакше витрачався б на рутинні та 

повторювані аналітичні завдання. Щоб якнайкраще використовувати нові технології, 

потрібно не відставати від темпів цифровізації у фінансовому секторі та економіці загалом. 
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Банки зможуть впоратися з цими викликами, лише якщо центральний банк сам буде 

використовувати наявні технологічні можливості, оцифрувавши свої процеси. Нарешті, слід 

зазначити, що цифровий підхід до центрального банку необхідний для підтримки 

привабливості банків для їхніх нинішніх і майбутніх працівників. 

К. Скіннер, визнаний теоретик цифрового банкінгу, наголошує на тому, що у 

довгостроковому періоді банки, що не мають цифрової стратегії, позбавлені перспектив 

зростання і конкурентоспроможності на ринку [1]. 

Згадані вище зміни відкривають величезні можливості для фінансових установ. Вони 

можуть, наприклад, оцифровувати існуючі бізнес-моделі або створювати нові моделі з 

використанням передових технологій, таких як робототехніка, штучний інтелект, блокчейн 

або послуги хмарних обчислень. Хорошим прикладом є робо-консультанти, які надають 

послуги фінансового консультування та управління інвестиціями на основі алгоритмів і з 

мінімальним людським втручанням. Однак цифрова трансформація також пов’язана з 

ризиками. Деякі з них особливо важливі для центральних банків, оскільки вони можуть 

підірвати фінансову стабільність. Наприклад, заміна традиційних банківських послуг 

небанківськими може вплинути на здоров’я фінансових установ або банківської системи в 

цілому, оскільки це матиме негативний вплив на прибутковість та умови рефінансування. 

Крім того, цифровізація може в деяких випадках зменшити конкуренцію, оскільки ринки 

платформ, створені технологічними гігантами, сприяють більшій концентрації ринку. Це 

створює перешкоди для нових учасників ринку та може призвести до монополій. Нарешті, 

незрозуміло, як усі ці зміни вплинуть на трансмісію монетарної політики. 

Безсумнівно, цифрова трансформація впливає на центральні банки в багатьох сферах, 

і тому їм потрібно розробити відповідний стратегічний підхід у цьому відношенні. З одного 

боку, банки повинні забезпечити інфраструктуру, яка дозволить першим з’явитися 

інноваціям у приватному секторі, включаючи, зокрема, інновації у сфері нових бізнес-

моделей і цифрових платіжних послуг. З іншого боку, банки також повинні розглянути, чи 

підходить поточна нормативна база для фінансової індустрії майбутнього. Фінансова 

стабільність, конфіденційність даних і захист прав споживачів – це лише деякі з тем для 

обговорення, і хороші рішення в цій сфері вимагають тісної співпраці між різними 

зацікавленими сторонами.  
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